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Vražda pod Kozákovem v předminulém století - Zpráva z Pojizerských listů z roku 1886

  

Dne 28. února 1884 odbývala se v hostinci „na Mimoni“ u Turnova taneční zábava, které
zúčastnili se mladíci z Loktuše i Volavce. Okolo půl noci strhla se mezi loktušskými a
volaveckými hochy oranice, při níž Josef Paldus z Loktuše nožem lehce bodnut byl.

  

Při stání v této příčině u c. k . okresního soudu v Turnově odbývaném, svědčil František Hejduk
z Volavce proti Josefu Paldusovi. To Paldus Hejdukovi zapomenouti nemohl. Celé tři roky
pomýšlel na odvetu, hledaje příležitosti, jak by se pomstil nenáviděnému nepříteli. Přihlédněme
k tomu, jak to provedl.

  

Dne 27. června 1886 tančilo se v hostinci v Lestkově. Mezi přítomnými nalézali se též bratři Jan
a Josef Paldusové, statně popíjejíce a tančíce již od páté hodiny odpolední. Vtom vejde do
taneční síně František Hejduk z Volavce. Mocně vzplál žár pomsty v Josefu Paldusovi při
pohledu na nenáviděného „Volaváka“, i umínil si úmysl svůj dnes provésti stůj co stůj.

  

A jak si umínil, tak se stalo. Když okolo jedné hodiny v noci František Hejduk chtě domů se
odebrati, ze síně taneční vyšel, uvítali jej oba bratři Paldusové, mezi tím venku číhající, 
zvoláním: „Á, to jsi ty, kluku volavácká, zlodějská!“ Hejduk dal se na útěk, Paldusové za ním.

  

„U kapličky“ poblíže hostince dohonili jej, a tu vrazil Josef Paldus otevřený nůž Hejdukovi do
prsou. Bolestí a snad i z obavy, aby nebyl ještě jednou bodnut, napřáhl Hejduk ruce proti
Paldusovi, při čemž mu nožem přeříznuta kůže na všech prstech. Vykonavše pomstu svou,
pádili Paldusové z místa činu.

  

I Hejduk, v prsa raněný, sebral všecky síly své a dovlekl se do hostince zpět, kdež v síni zvolal:
„Já jsem bodnut!“, k zemi klesl. Učiněn ihned pokřik a raněný Hejduk dopraven do bytu rodiny
Šírkovy. Zde tázan jsa, kdo mu to udělal, určitě poznačil Josefa Paldusa co pachatele.

  

Povolán ihned lékař, kterýž ohledal raněného, prohlásil poranění za těžké a smrtelné. Druhého
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dne odebrala se k Hejdukovi soudní komise, a tu při výslechu opět Hejduk se vší určitostí udal,
že Josef Paldus a nikdo jiný jemu smrtelnou zasadil ránu.

  

Po osmi dnech pak v bolestech skonal.

  

(Ponecháno v původním znění a pravopise!/
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